
ELEC-C1230 Säätötekniikka 
11. laskuharjoitus 

Digitaalinen säätö, z-muunnos 
 
 

1. Z-muunna seuraavat lukujonot perustuen määritelmään 

a) ( ) 1=ky , k = 0,1,2,3,… 

b) ( ) akeky −= , a = vakio ja k = 0,1,2,… 

 
2. Määritä y(kh):n arvo, kun ∞→k , käyttäen loppuarvoteoreemaa. 
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3. Käänteismuunna seuraava lauseke 
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4.* Määritä seuraavan differenssiyhtälön ulostulo käyttäen Z-muunnosta 

 y(k + 2)−1,5y(k +1)+ 0,5y(k )= u(k +1)
u(k ) on askel hetkellä k = 0 ja y(0)= 0,5 ja y(−1)=1

 
Z-muunnos 
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z-muunnos Ajan funktio 
F(z) f(t) 

C1F2(z) + C2F2(z) C1f2(t) + C2f2(t) 
z-nF(z) q-n f(t) 
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Mikäli f(kh):n ja F(z):n raja-arvot ovat olemassa, niin niille pätee 
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Z-muunnos ja aikavasteita 
 

 

z-muunnos Ajan funktio 
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Loppuarvoteoreema sanoo: 
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−= , jos ( ) ( )zYz 11 −− :lla ei ole yhtään napaa yksikköympyrällä tai sen 

ulkopuolella.  
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